力 302 班同学毕业 50 周年返校与老师欢聚

4月27日上午,原工程力学数学系固体力学专业力302班23位同学回到母校,在航天航空学院馆与辛勤培育过他们的老师们欢聚一堂,感谢师恩,共叙别后情怀。

23 位同学首先逐一向老师们汇报了 毕业后在祖国各个岗位上工作的情况。有 的同学设计了我国"长征"系列运载火箭 全箭振动试验台,并目为一系列运载火箭 安全可靠的发射,进行了几十年坚持不懈 的实测工作。在航空工业部门,有的同学 为我国自行设计的大飞机降低气动噪声而 呕心沥血,有的同学为我国攻克自行设计 的飞机疲劳、断裂和可靠性问题,他们至 今仍在坚守岗位。有的同学为我国的抗 震、抗爆、抗核辐射工程的可靠设计而工 作了一辈子。有的同学为我国第一颗原子 弹的爆炸从江南水乡到遥远的新疆基地工 作。还有一些同学在我国各高等院校教书 育人、默默奉献。同学们用自己的切身体 会说明:力学在工程中大有用武之地,母 校所培养我们扎实的数学、力学基础、和 很强的实验动手能力, 使我们完全能够胜 任各种工程领域的工作。

年逾九旬的原工程力学数学系第一任 系党总支书记解沛基同志, 从医院赶来参 加我们的纪念会。他深情地回忆建系初期, 这批力学系最早的学生和年轻的老师们一 起不怕困难、艰苦建系的过程,说到黄克 智老师为了建系,放弃了即将答辩、获得 莫斯科大学博士学位的机会, 应召立即回 校的感人事迹。黄克智老师为这个班的成 长倾注了许多心血,对同学们有很深的影 响。黄克智老师为同学们在各个岗位上工 作的成绩而高兴,他说:同学们都已退休, 可以去做一些自己喜欢的、有益于身心的 事情,并且要锻炼好身体。而他自己仍然 醉心于力学,每天早晨打一小时网球以锻 炼身体。沈观林老师向每位同学赠送了他 写的两幅书法作品, 勉励大家: "学无止 境",祝愿同学们"福寿康宁"。余寿文 老师因在俄罗斯访问不能与会,给力302 班同学写来了热情洋溢的信件。航天航空 学院党委书记李俊峰等出席了活动。

(薛明德)

电子系无 3 年级校友毕业 50 周年纪念会召开

4月27日上午,电子工程系(简称"电子系")无3年级校友毕业50周年纪念会在罗姆楼电子系馆召开。清华大学党委常务副书记、电子系系友陈旭出席并致辞。电子系校友165人以及家属30余人参加

会议。会议由无3年级校友贾松良主持。

会议正式开始前全体参会人员向已故系领导、教师李传信、孟昭英等以及无3年级已故的51位同学默哀。

电子系老领导吴佑寿、陆大绘、南德